

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТ. ТОВАР. ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 130 (4473) 16 ИЮЛЯ 1940 г., вторник Цена 10 коп.

**ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:**  
Передовая — Больше товаров ширпотреба, лучше их качество.  
В Наркомфине СССР. По Советскому Союзу.  
**ВТОРАЯ СТРАНИЦА:**  
И. Черданцев — Как и работаю над собой.

По-большевистски руководить приемом новых членов ВКП(б) — (Передовая «Правды» за 14 июля 1940 г.).  
А. Смоленцев — Хорошая подготовка к беседе — главное в работе агитатора.  
**ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:**  
Р. Коголовский — Крепче

ударить по летунам и прогультышникам.  
Письма в редакцию.  
**ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:**  
Н. Кудрявцев — Под гнетом капиталистической эксплуатации.  
А. Мошковский — Роман о Кемерове.

## Больше товаров ширпотреба, лучше их качество

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют исключительно большое внимание развитию местной промышленности и промкооперации, призванным удовлетворять насущные потребности трудящихся. Кредиты, отпускаемые на расширение местных производств, обилие самого разнообразного сырья, исключительной большой спрос на товары широкого потребления — все это также создает исключительно благоприятные условия для всемерного развития местной промышленности и промкооперации.

В Кемерове, как и во всей стране, развитие местной промышленности идет быстрыми темпами. В 1932 году, например, в Кемерове было выпущено продукции местной промышленности на 3 миллиона 688 тысяч рублей, в 1938 — на 17 миллионов руб. В текущем году ее уже будет выпущено на сумму 21 миллион 242 тысячи рублей.

Сейчас у нас в городе вырабатывается свыше сотни самых разнообразных товаров ширпотреба. В текущем году в городе построено несколько новых производств. В системе промкооперации начато строительство красильного цеха, картонной фабрики, заканчивается строительство цеха по выработке плодово-ягодных вин, значительно расширили выпуск товаров широкого потребления учебно-производственные предприятия промкомбината. Построен обозный завод, начинается строительство конно-подковочного завода.

Наряду с успехами в развитии производства товаров ширпотреба у нас имеется целый ряд крупных недостатков. Местные сырьевые ресурсы, которыми так богат наш район, все еще используются далеко недостаточно. Закончившие недавно рейд газеты «Кузбасс» по проверке работы предприятий, выпускающих товары широкого потребления, выявил целый ряд фактов, свидетельствующих о том, что имеющиеся у нас богатые возможности в деле расширения местных производств, до сих пор остаются неиспользуемыми. Ассортимент продукции местной промышленности очень узкий. Он далеко не удовлетворяет растущего спроса населения.

Взять, например, вопрос о металлоизделиях. В Кемерове два механических завода — Кузбассуля и ремонтно-механический завод (Кировский район), они имеют цеха по выпуску ширпотреба. На этих заводах очень много сырья. Есть все условия к тому, чтобы выпускать в достаточном количестве самый разнообразный ширпотреб. Но руководители этих заводов упорно не желают заниматься выработкой ширпотреба. На ремонтно-механическом заводе план по ширпотребу систематически не выполняется, ассортимент крайне узкий. То же самое на мехзаводе Кузбассуля. Партийная организация завода не уделяет должного внимания работе цеха ширпотреба. Когда члены рейда спросили секретаря партбюро завода тов. Козлова почему мало выпускается товаров ширпотреба, то он ответил: «Но ведь мы же не артель, а завод».

## В Наркомфине СССР

Заем Третьей Пятилетки перевыполнен на 1 миллиард 60 миллионов рублей.  
Выпущенный 2 июля с. г. заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей выполнен на 12 июля, т. е. в течение 11 дней на сумму 9 миллиардов 60 миллионов рублей, что означает перевыполнение на 1 миллиард 60 миллионов рублей.  
Ввиду поступивших от ряда местных организаций предложений, подписка на заем продлена до 20 июля с. г., после чего подписка на заем будет повсеместно прекращена. (ТАСС).

15 июля, в 8 час. вечера сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по городу составила 8 млн. 710 тыс. руб.  
В том числе: по Кировскому району 2 млн. 1 тыс. 335 руб., по Рудничному — 1 млн. 271 тыс. 730 руб.

## СЛЕТ ФИНАКТИВИСТОВ

13 июля в кинотеатре «Москва» состоялся общегородской слет финансовых активистов, посвященный предварительным итогам размещения Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), на котором присутствовало около 800 человек.

С докладом выступил зав. горфо тов. Петляковский.

— Трудящиеся Кемерова, — говорит докладчик, — как и весь наш народ, с огромной радостью встретили известие о выпуске нового займа. В городе имеются десятки коллективов, которые за два дня закончили подписку на заем и дали займа государству выше своего месячного заработка. К таким организациям относятся учебно-производственные предприятия промкомбината, союзхиммонтаж, отдел подготовки кадров Кировского комбината, автобаза автотреста, артель «Химик», аэро-клуб и многие другие.

Близки к завершению подписки кемеровская ГРЭС и мехзавод.

Однако наряду с передовыми организациями по подписке на заем у нас есть и отстающие — коксохимический завод, завод им. XVIII съезда ВКП(б), шахты Кемерово-угля, трест № 30 и ряд других. Здесь еще не все рабочие и служащие охвачены подпиской на заем, сумма подписки низкая. Здесь партийные и профсоюзные организации положились на самотек, ослабили массово-разъяснительную работу. В результате Кемерово по реализации займа отстает от других городов области. Задача партийных, советских, профсоюзных организаций, задача всех финактивистов заключается в том, чтобы в ближайшие дни закончить подписку на заем.

Затем выступил зав. горфо соревнующегося с нами города Сталинска тов. Белоногов. Он поделился опытом, как стальные провели подписку на заем, высказал уверенность в том, что, если финансовый активисты и агитаторы Кемерова по-большевистски со всей энергией возьмутся за работу, то обеспечат успешное размещение займа.

После доклада передовому комсоду учебно-производственных предприятий промкомбината, за образцовую работу по реализации займа, было вручено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. 18 лучших финактивистов города были на слете премированы.

Участники слета приняли обращение ко всем рабочим и служащим Кемерова.



НА СНИМКЕ: один из лучших токарей, инструментальщик механического завода тов. П. М. Иванов, систематически работает без брака, новые нормы выполняет на 280 процентов. Фото Ф. Шестакова.

## Работаю без аварий

Успех в работе коксовых печей в большинстве решают механизмы. Месяц-два тому назад у нас на старых коксовых печах были частые аварии с механизмами, план по выжигу кокса не выполнялся. Сейчас меньше стало аварий, выполняется и план.

Отчего происходили аварии механизмов? Главная причина аварий — недоброкачественный ремонт механизмов и халатное отношение к механизмам самих же мотористов. Зачастую были такие случаи, что моторист не проверит машину и приступает к работе, включает реостат, а муфты всех ходов соединены.

На коксоваталквателе я работаю уже 7 лет и за все это время по моей вине не было ни одной аварии. Как я добился безаварийной работы? Во-первых, я хорошо изучил машину, электрооборудование на машине, а также остальные механизмы.

Придя на смену, прежде чем приступить к работе, тщательно проверяю каждую деталь, как соединены муфты, в каком состоянии масленки. Часто при проверке некоторые

масленки оказываются неисправными, смазка не проходит. Эта, на первый взгляд небольшая причина, может повлечь к большой аварии, т. к. не смазанная, вращающаяся часть быстро может выйти из строя.

О каждой замеченной мной неисправности я сейчас же докладываю мастеру смены и требую немедленного ремонта. Машину всегда сдаю в полной исправности и настойчиво требую от других мотористов, чтобы и они мне сдавали машину в исправности.

Это должен делать каждый рабочий, обслуживающий механизмы. В будущем я обязуюсь работать также безаварийно, высокопроизводительно и вызываю всех мотористов коксовых печей на социалистическое соревнование за безаварийную работу.

**И. ИОНОВ.**

Моторист коксоваталквателя.

## ЕДИНЕНИЕ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН ЛИТВЫ

11 июля в Каунас прибыла головная колонна невиданного в истории Литвы крестьянского похода. Впереди на крепких конях ехали 3 знамениносца с красными шарфами через плечо. За ними бесконечной вереницей тянулись огромные телеги, запряженные тройкой добрых лошадей. В телегах сидели празднично одетые крестьяне и крестьянки, ехавшие изо всех уездов Литвы в столицу на митинг дружбы рабочих и крестьян, созданный группой «Союз трудового народа Литвы».

Необычайная процессия, проследовав по улицам города, направилась к самой большой площади Каунаса — площади Вилейшиса. За крестьянами двигались колонны рабочих и служащих с флагами, предвыборными транспарантами. Демонстранты несли портреты товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова и Тимошенко. Прошли части литовской народной армии. Впервые рядом с офицерами шли политруки и председатели солдатских комитетов. К 6 часам на площади Вилейшиса собралось свыше 100 тысяч человек.

Это был самый большой митинг, который когда-либо видел столица Литвы. Митинг отличался невиданной до сих пор атмосферой сердечности, дружественной спайки.

100 тысяч человек выражали свое согласие с ораторами, бурно аплодировали. Когда один из ораторов провозгласил: «Да здравствует товарищ Сталин!», все 100 тысяч, как один человек, огласили площадь мощным возгласом одобрения «Вале!».

Один за другим на трибуну поднимаются крестьяне, представители различных уездов Литвы. Они рассказывают горькую исповедь тяжелого крестьянского житья.

Со вздохом облегчения они признают, что время это прошло, что оно никогда не вернется, залогом чего они считают свое народное правительство, новый народный сейм. Платформу группы «Союз трудового народа Литвы» они всеуслышанье объявляют своей. На выборы в сейм крестьяне пойдут вместе с рабочими, вместе со всем трудовым людом.

Представители солдат целиком присоединились к выступлению крестьянских и рабочих делегатов.

После митинга, прошедшего с исключительной активностью и подъемом, все его участники двинулись по улицам города. Это была самая внушительная, самая волнующая демонстрация из всех, которые видела литовская столица за последнее бурное время. (ТАСС).

## По Советскому Союзу

### О подготовке к Дню Военно-Морского Флота СССР

Центральный Комитет ВЛКСМ обязал все комсомольские организации возглавить подготовку молодежи и принять активное участие в проведении Дня Военно-Морского Флота СССР.

ЦК ВЛКСМ рекомендует провести беседы, лекции, доклады, знакомящие молодежь с историей и боевыми традициями советского Военно-Морского Флота, с учебной и бытом краснофлотцев и командиров. Молодежи надо рассказать также о задачах по строительству мощного Военно-Морского Флота СССР.

Совместно с Осоавиахимом и добровольными спортивными обществами комсомольские организации должны провести массовые соревнования по плаванию, греблю — парусному спорту, шлопочные походы, водные праздники. Вся работа по подготовке и проведению Дня Военно-Морского Флота должна быть направлена на дальнейшее повышение мобилизационной готовности советской молодежи, на укрепление и строительство Военно-Морского Флота СССР. (ТАСС).



Отличник боевой и политической подготовки Н-ского корабля Амурской Краснознаменной флотилии, пулеметчик, комсомолец Е. П. Пенкин. Фотоклише ТАСС.

### Награждение работников строительных организаций и учреждений Московского совета

Президиум Верховного Совета СССР за успешную работу по осуществлению генерального плана реконструкции города Москвы наградил орденами и медалями СССР 103 работников строительных организаций и учреждений Московского совета.

Орденом Ленина награждены 8 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 20, орденом «Знак почета» — 34 человека.  
Медалью «За трудовую доблесть» награжден 21 человек и медалью «За трудовое отличие» — 20 человек. (ТАСС).

### Первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года)

11 июля, в Ленинграде в переполненном зале летнего театра Центрального парка культуры и отдыха имени Кирова начался первый тираж выигрышей Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Начало тиража трудящиеся города Ленина встретили успешной подпиской на новый заем. За 10 дней здесь реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск 3-го года) на сумму более 500 миллионов рублей.

В первый день тиража — разыграно 148 тысяч выигрышей.

### Тираж Займа Второй Пятилетки

В Астрахани началась подготовка к 16 тиражу Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года), который состоится 17 и 18 июля.

В 16 тираже будет разыграно 1.210 тысяч выигрышей на сумму 196.420.000 рублей.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Как я работаю над собой

Известно, какое огромное значение придавали вопросам пропаганды Ленин и Сталин на всем протяжении истории большевистской партии. Выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановлением ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды было положено начало глубокому самостоятельному изучению партийными и непартийными кадрами истории и теории большевизма.

Нечего греха таить, как я, так и многие товарищи на первых порах не избежали легкого отношения к своему политическому самообразованию. Но стоило углубиться в такой ценнейший научный труд, как «Краткий курс истории ВКП(б)» и оторваться от него уже было невозможно. Многие часы ежедневной работы над ним и над первоисточниками не только не утомляли, но развивали потребность в дальнейшем повышении своих знаний.

Я закончил изучение всех 12 глав Краткого курса и некоторых трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Над ними я работал так: прежде чем приступить к изучению определенной главы или произведения, я ставил перед собой задачу — не отрываться до тех пор, пока работа над данной главой или произведением не будет закончена. Занимался почти ежедневно после работы по 2—3 часа и по 6—7 часов в выходные дни. Конспектировал каждую главу. Сначала прочитывал 4—5 страниц, в зависимости от сложности материала, подчеркивал основные места в книге, потом возвращался снова и делал записи для конспекта. К каждой главе учебника дополнительно изучал и конспектировал не менее одного из основных произведений классиков марксизма-ленинизма. Так, в связи с изучением 1-й главы я серьезно поработал над трудом Ленина — «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», 1-й главы — «Что делать?» и «Шаг вперед, два шага назад», 3-й



Тов. Черданцев.

главы — «Две тактики социал-демократии в демократической революции», 4-й главы «Людвиг Фейербах и конец немецкой классической философии» — Энгельса, 6-й — «Империализм, как высшая стадия капитализма» — Ленина. Шестая глава вызвала особый интерес т. к. ее изучение совпало с развитием второй империалистической войны.

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин дал гениальную разработку вопроса о социалистическом государстве. Когда я прочитал эту часть доклада, мной овладело страстное желание изучить вопрос о государстве. В дополнение к VII главе я изучил и законспектировал труды классиков марксизма-ленинизма: «Происхождение семьи, частной собственности и государства» Энгельса, «Марксизм и восстание», «Большевики должны взять власть», «Государство и революция» Ленина, «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов», «Международный характер октябрьской революции» Сталина и раздел о государстве из доклада товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

Конспектами я пользуюсь, как основным материалом для

докладов и бесед по поручениям парторганизации. Правда, мои конспекты не являются образцом, возвращаясь к тому или иному вопросу я конспекты пополняю и выправляю. Конспектирую кратко. В качестве подсобного материала использую и художественную литературу. Так, изучая VIII главу Краткого курса, я прочитал «Тихий Дон» Шолохова. Этот роман ярко и наглядно раскрывает борьбу с контрреволюцией на юге, расхождение казачества, значение гениального сталинского плана разгрома Деникина.

Многие товарищи думают, что вопросы диалектического и исторического материализма изучать рано, т. к. это наиболее трудные вопросы. Однако, я пришел к выводу, что без изучения основ марксистско-ленинской теории трудно двигаться дальше, поэтому в план самостоятельной работы, который составлен на июль — сентябрь, я включил изучение таких произведений, как «Материализм и эмпириокритицизм» Ленина.

Безусловно, ряд популярных лекций и консультаций, на эту тему, если бы они были даны, оказали бы мне огромную помощь. Вообще же консультации в газетах, которые я сразу же вырезаю и читаю, сильно помогают в усвоении изучаемого материала.

Надо сказать, что отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) плохо помогает нам, окончившим изучение 12-ти глав Краткого курса. На совещании в марте месяце было высказано пожелание провести теоретическую конференцию, но это осталось только пожеланием. Надо окончивших изучение Краткого курса больше привлекать к докладам, лекциям по теоретическим вопросам, используя их как пропагандистов. Дом партийного просвещения должен установить постоянную связь с нами, давать советы, как дальше работать над повышением теоретического уровня.

И. ЧЕРДАНЦЕВ.

## ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА К БЕСЕДЕ — ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ АГИТАТОРА

Самое главное, самое важное в работе агитатора — это хорошая подготовка к беседе. В этом большую помощь оказывает мне семинар агитаторов. Семинары у нас проводит руководитель агитколлектива тов. Бибиков. Его доклады помогают правильно построить беседу, выделить главное в теме. Каждый агитатор черпает живые примеры для беседы, получает указание, что прочитать дополнительно. И когда постараться хорошо подготовиться, беседа получается продуманной, интересной.

Беседы я провожу регулярно. Увлечательная, живая беседа вызывает большую активность у слушателей. Домохозяйки задают вопросы, дополняют беседу, в своих выступлениях приводят примеры из своей жизни.

На днях в своей беседе я разъяснил домохозяйкам Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день, 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

С докладом выступил городской прокурор тов. Когаловский. Он рассказал об огромном историческом значении этих двух документов. Более половины всего мира, говорит докладчик, втянуто во вторую империалистическую войну, только наш Советский Союз, благодаря мудрой политике нашей партии и советского правительства, остается вне этой кровавой бойни. Но мы должны быть готовы ко всяким неожиданностям.

тив дезорганизаторов производства, на укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, на улучшение материального благосостояния трудящихся. После беседы мне было задано много вопросов.

После того, как вопросы были исчерпаны, взяла слово домохозяйка тов. Стригина. «Мой муж, — сказала она, — работает на коксохимзаводе с 1925 года. Мы 15 лет живем на одной квартире. И потому, что мой муж не летает, что он работает на одном производстве честно в течение 15 лет, мы живем хорошо, руководители коксохимзавода заботятся о нашей семье, создают лучшие бытовые условия. Летунки и прогульщики приносят производству вред и вредят своей семье».

4 июля я проводил беседу со своими слушателями о выпуске нового государственного займа. После беседы сразу развернулась подписка на заем. Присутствовало 12 домохозяйек, все подписались на заем. Товарищи Стригина, Баева и некоторые другие подписались на заем по 50 рублей

каждая. Я глубоко удовлетворен своей работой, чувствую политический рост моих слушателей. Особенно активно принимают участие в беседах тт. Стригина, Баева и Новиков — старик-пенсионер и другие.

Каждая новая беседа крепит связь агитатора со слушателями, содействует росту их активности, будит интерес к политической и хозяйственной жизни страны. С каждой новой беседой все больше и больше предьявляется требований к агитатору. Он обязан их удовлетворять полностью.

Почетную работу агитатора партийная организация механического завода Кузбассуля поручила мне с момента выборов в Верховный Совет СССР. Все время работаю с большим интересом. Я горжусь тем, что являюсь ближайшим помощником партийной организации в деле доведения до масс решений большевистской партии и советского правительства.

А. СМОЛЕНЦЕВ.

Агитатор мехзавода Кузбассуля.

## Партсобрание на коксохимзаводе

На днях на коксохимическом заводе состоялось открытое партийное собрание, посвященное обсуждению обращения ВЦСПС и Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

С докладом выступил городской прокурор тов. Когаловский. Он рассказал об огромном историческом значении этих двух документов. Более половины всего мира, говорит докладчик, втянуто во вторую империалистическую войну, только наш Советский Союз, благодаря мудрой политике нашей партии и советского правительства, остается вне этой кровавой бойни. Но мы должны быть готовы ко всяким неожиданностям.

Удлинненный на один час рабочий день остается самым коротким рабочим днем во всем мире и он должен быть самым производительным днем в мире. Закон направлен на то, чтобы дать стране больше угля, кокса, нефти, металла, пушек, самолетов, оружия, больше продуктов. Закон направлен на улучшение материального благосостояния трудящихся, на укрепление нашей родины, против дезорганизаторов производства.

Задача партийной и профсоюзной организаций — серьезно, со всей большевистской прямотой и ясностью разъяснить Указ Президиума Верховного Совета СССР, довести до сознания каждого рабочего инженерно-технического работника и служащего. Однако нужно сказать, что на коксохимзаводе разъяснительная работа развернута еще недос-

точно. Это подтверждается тем, что со дня опубликования Указа на заводе было 12 прогулов.

В прениях выступило 9 человек. Товарищи Степачев, Алексеев, Фокин, Лапин, Овчинников и другие рассказали какой огромный вред приносят летунки, дезорганизаторы производства. Они признавали, что новый закон еще не доведен до сознания каждого трудящегося завода.

Собрание приняло резолюцию, в которой горячо одобряет новый закон. Намечены конкретные мероприятия по обеспечению полной реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР.

На собрании присутствовало 119 членов и кандидатов партии и более ста человек беспартийных.

М. РАДЬКО.

## По-большевистски руководить приемом новых членов ВКП(б)

Огромна тяга трудящихся в большевистскую партию. Великий авторитет партии Ленина — Сталина среди всех слоев советского народа. Безграничны доверие и любовь сыновей и дочерей нашей родины к родной большевистской партии — к своему испытанному вождю и руководителю. И это естественно, это закономерно. Партия большевиков привела нашу страну к социализму, под ее водительством многомиллионный народ, преодолевая трудности на своем пути, уверенно движется к коммунизму.

Партия большевиков принимает в свои ряды только лучших из лучших. Ибо не каждому дано быть членом коммунистической партии. Ибо не каждому достоин нести высокое звание коммуниста, человека, у которого нет иных интересов, чем интересы народа. Только передовым представителям рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции открыт путь в партию. Об этом с исчерпывающей ясностью говорится в Уставе ВКП(б), принятом на XVIII съезде партии. За прошедший после XVIII съезда ВКП(б) период — с 1 апреля 1939 г. по 1 июня 1940 г. — в кандидаты партии принято 1 миллион 127 тыс. 802 чел. и в члены ВКП(б) — 605 тысяч 627 человек. Этот факт красноречиво свидетельствует о дальнейшем усилении связи партии с народными массами. Этот факт весьма убедительно говорит об организационном укреплении партии, принявшей в свои ряды сотни тысяч передовых людей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции.

В то же время в работе партийных организаций есть серьезные недостатки по приему новых членов в ряды ВКП(б). Центральный Комитет партии на днях вынес постановление, в котором вскрыты эти недостатки и указаны пути к их устранению.

Во многих партийных организациях, несмотря на неоднократные предупреждения ЦК ВКП(б), имеет место погоня за количественным ростом. Отдельные организации в течение последнего года росли непомерно быстрыми темпами, принимая в ряды ВКП(б) чуть ли не всех подающих заявления. Так, алтайская парторганизация за этот период выросла, за счет приема в кандидаты партии, на 58,9 проц.; житомирская — на 53,6 проц.; красноярская — на 57,3 проц.; черниговская — на 54,1 проц.; кзыл-ординская — на 62,6 проц.; таджикская — на 68,4 проц.; гурьевская — на 69,9 проц.; иркутская — на 74,5 проц.; туркменская — на 78 проц.; калмыцкая — на 81,6 проц.; киргизская — на 91,4 проц.; дагестанская — на 97,8 проц.

Многие первичные партийные организации и райкомы партии нарушают принцип индивидуального отбора при приеме новых членов и кандидатов ВКП(б). Они фактически сбиваются на огульный прием в партию всех желающих. О подобном небольшевистском подходе к приему в ВКП(б) недавно сообщали и корреспонденты «Правды» из Махач-Кала, Иркутска и других городов.

Секретарь Слюдянского райкома ВКП(б), Иркутской области, тов. Панин и инструктор этого же райкома тов. Корольков, как сообщалось в «Правде», толкали парторганизацию местного рудоуправления на огульный прием людей в партию. Инструктор Корольков предложил секретарю этой парторганизации составить «списки резерва» роста парторганизации, в которые было включено 104 человека. Подобная небольшевистская практика не должна иметь места.

Центральный Комитет партии осудил практику погони за количественным расширением рядов ВКП(б), как нарушающую

Устав ВКП(б), неоднократные решения партии об индивидуальном приеме в ВКП(б) только передовых, проверенных и преданных делу большевистской партии людей. Руководители тех партийных организаций, которые допускают нарушение устава ВКП(б) в таком сугубо важном и серьезном деле, как прием новых членов в партию, должны привлекаться к партийной ответственности.

В первичных парторганизациях часто на одном партийном собрании обсуждаются десятки заявлений о приеме в ВКП(б). Совершенно ясно, что это приводит к беглому, поверхностному просмотру имеющихся материалов — анкет, рекомендаций. Отсутствует внимательное обсуждение индивидуально каждого заявления так, чтобы в этом приняли участие все желающие члены и кандидаты партии. Да и сам принимаемый в ВКП(б), когда его заявление рассматривается вкуче с десятком других, не всегда чувствует всю серьезность перелома, который происходит в его жизни. Упрощенская практика может привести (да и приводит в некоторых организациях) к тому, что в ряды ВКП(б) попадают люди вовсе не передовые, люди отсталые, люди, недостойные звания членов коммунистической партии.

Не только в первичных партийных организациях, но и на бюро райкомов, горкомов партии во многих случаях решения первичных организаций о приеме в ВКП(б) рассматриваются формально, без необходимой предварительной проверки подавших заявления, причем на одном из заседаний бюро инструкторы райкомов или горкомов обычно докладывают решения нескольких первичных парторганизаций о десятках людей, принятых последними в ряды партии. Таким образом, фактически райкомы и горкомы ограничиваются утверждением этих решений. Никакого обсуждения по каждому принимаемому члену не ведется. Нужно решительно покончить с упрощенской практикой рассмотрения в первичных организациях и райкомах заявлений о приеме в ВКП(б).

Обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик не только не устраняют эти крупнейшие недостатки в практике работы райкомов и первичных парторганизаций, но и нередко сами поощряют погоню за количеством принимаемых в ВКП(б), ограничивая свое руководство лишь утверждением статистических отчетов о росте и составе парторганизации. Нужно ли доказывать, что такая система контроля и руководства приемом в ряды ВКП(б) не может быть терпима и должна быть решительнейшим образом осуждена. Обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик должны систематически проверять работу районных и городских комитетов партии по приему в ВКП(б), должны своевременно исправлять недостатки райкомов, горкомов и первичных парторганизаций в работе по приему новых членов в ВКП(б) и большевистскому воспитанию вновь принятых в партию. Это их святой долг, их прямая каждодневная задача.

Вопросы роста партии и повседневного руководства этим важнейшим участком партийной работы, изменения в составе любой организации, являющейся результатом вступления в ВКП(б) новых членов, имеет для жизни каждой пар-

тийной организации огромное значение. Нельзя заниматься этими вопросами от случая к случаю. Центральный Комитет партии требует, чтобы на каждом очередном пленуме горкома, райкома ВКП(б) бюро соответствующего руководящего партийного органа представляло на утверждение пленума отчет о результатах работы по приему в партию за период между пленумами. При чем отчет должен быть не только статистический. В нем должна даваться характеристика состава принятых в кандидаты и члены партии, должны указываться, перечисляться меры, принятые по устранению недостатков в работе отдельных первичных парторганизаций по приему в ВКП(б) и так далее.

Крупнейший недостаток в работе по приему в партию и тот, что парторганизации, приняв много новых людей в ряды ВКП(б), не проявляют необходимой заботы о их большевистском воспитании, коммунистической закалке, не вылекают молодых партийцев в активную партийную жизнь. Прохождение кандидатского стажа не используется для проверки на практической работе политических и деловых качеств кандидатов. Тем самым кандидатский стаж превращается зачастую в пустую формальность. Нередко случается, что после вступления того или иного беспартийного активиста в кандидаты партии ему поручается менее квалифицированная, менее значительная общественная работа, чем раньше, когда он был беспартийным.

Кандидатский стаж — это период серьезного испытания для желающего вступить в члены ВКП(б). Своим примерным поведением на производстве, активным участием в общественной жизни, умением преодолевать трудности в процессе осуществления любой порученной ему работы кандидат партии должен показать свои качества, показать, что он достоин быть в железных рядах партии Ленина — Сталина.

Надо полностью восстановить значение кандидатского стажа. Абсолютно необходимо, чтобы райкомы и первичные партийные организации в период прохождения кандидатского стажа помогли молодым товарищам ознакомиться с программой, уставом, тактикой партии, как этого требует устав Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Партия коммунистов, организованный авангард рабочего класса, это — партия, идейно вооруженная великим, всепожидающим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, это — партия смелых, мужественных, высокодисциплинированных единомышленников, это — партия передовых людей рабочего класса и всего народа, людей, для которых весь смысл жизни заключается в борьбе за торжество коммунизма.

«Нужно раз навсегда запомнить, что сила и удельный вес партии, особенно коммунистической партии, зависит не столько от количества членов, сколько от их качества и преданности делу пролетариата». Эти слова товарища Сталина должны всегда помнить каждая партийная организация, каждый большевик. Ибо эти слова указывают единственно верный путь в нашей работе по дальнейшему организационному укреплению рядов партии.

(Передовая «Правды» за 14 июля 1940 года).

## Раз'ясняют новый закон

Партийные организации предприятия города развертывают массовую работу по разъяснению Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» и по обсуждению передовой «Правды» за 13 июля «Высокое качество продукции — закон советской промышленности».

По инициативе партбюро коксохимзавода, вчера в час дня состоялось совещание руководителей отделов управле-

ния завода и начальников цехов. Командиры коксохимического завода встретили новый закон горячим одобрением. Для разъяснения нового закона среди рабочих партбюро направило в цеха около 50 товарищей из партийного актива. Вчера вечером состоялось собрание в цехах.

На заводе создаются комиссии по отраслям производства для изучения вопросов, связанных с повышением качества продукции, и для разработки практических мероприятий, обеспечивающих выполнение Указа.



